

业精于勤 学无止境

永川爱尔眼科医院副院长曹玉花"医"路追光的故事

2023年8月19日,我们迎来了第六个"中国医师节"。在这个特别的日子里,让我们走近眼科医生曹玉花,一路守护视界,"医"路追光的故事。

曹玉花,副主任医师、永川爱尔眼科 医院副院长、爱尔眼科医院集团重庆特 区屈光学组委员、爱尔眼科医院集团重 庆特区青光眼学组委员、重庆市永川区 医学会眼科专业委员会委员,中共重庆 市永川区委非公工委2021年度优秀共 产党员、永川区卫健委2021年度优秀医 师。曹玉花从事眼科临床工作20余年, 对近视手术(包括全飞秒激光手术、超高 度ICL晶体植入术、全激光近视手术)及 复杂白内障手术(包括高度近视眼白内 障、硅油眼并发性白内障、外伤性白内障 及二期悬吊人工晶体植入等)拥有独到 的见解,已累计完成近视手术白内障手 术1万多例,具有丰富的临床经验和扎 实的眼科基础理论知识。

一名眼科医生的责任与素养

"选择医学可能是偶然,但你一旦选择了,就必须用一生的忠诚和热情去对待它。"这是钟南山院士的经典名言,也是曹玉花一直遵循的人生信条。

从医学院毕业后,曹玉花一直从事眼科工作。从事眼科工作的20多年里,经曹玉花诊治的病人数万人,累计完成近视手术及白内障手术1万多例。披星戴月的忙碌,积累了丰富临床经验,复杂白内障、硅油眼并发性白内障、外伤性白内障、青光眼、近视手术等都是她的擅长领域。

无论是近视眼治疗还是白内障手术,她都以精湛的技术和严谨细致的态度对待每一个患者。因为"眼睛是心灵的窗户",对于每个人来说都非常非常重要,因此她总是竭尽全力保护和恢复患者的视功能。曹玉花在从事眼科工作中让瘫痪多年、眼睛患有白内障几乎失明的老人重见光明;给"V级黑核"白内障坚硬如石的患者,送去光明……

曹玉花说:"作为一名眼科医生,我



STAAR公司代表为曹玉花副院长颁发"全球EVO ICL认证医师"证书。

深刻体会到一个人失去光明的痛苦是仅次于死亡的痛苦!只要有一线希望,我将竭尽全力,把患者从黑暗世界中拉回到光明世界,这是我最大的心愿!"

从白内障到屈光 业精于勤 学无止境

"学习应该是一辈子的事",这是曹玉花经常挂在嘴边的话。她经常和身边的工作人员说:"业精于勤、刻苦学习、勤于钻研,医生需要根据时代的变化和患者的需求不断地充实和丰富自己的知识,这样才能开出良方,给予更好更优的检查和治疗方案。"

作为一名精勤不倦的眼科医生,曹玉花始终紧跟时代步伐,在完成自己繁忙的诊疗、手术之余,投入大量的时间和精力研究眼科前沿理论与技术。2022年,曹玉花前往重庆眼视光眼科医院进修学习屈光矫正手术,师从全国知名近视矫治专家周奇志教授,掌握了各种屈光手术方案设计及手术操作。

2023年7月28日,瑞士STAAR Surgical公司的代表梁志宏先生、万利 先生向曹玉花颁发认证证书,曹玉花也 成为了永川爱尔第3位拥有全球EVO ICL资格认证的手术医师,为永川爱尔眼 科屈光团队增添了新的力量,是永川爱 尔擅长白内障手术、近视手术的双科医 生。

从眼病医生到"锦上添花"的屈光医生,对曹玉花来说是一个新挑战。她直言:"做近视矫正的压力更大,因为老年人对视觉质量的需求相对较低,能让其恢复视力就是一件成功的事,而年轻人的近视矫正手术,不仅是摘镜后保持矫正视力获得优良的视觉质量,更是帮助他们完成梦想与追求的助力。这是巨大的挑战,但在面对挑战的同时,也收获着满满的成就感。因为每次完成一例近视手术,就意味着将影响和改变一个心怀梦想与追求的年轻人今后的生活以及发展方向,更是改变一个家庭的未来。"

20余年如一日 只为初心不变

对于医生来说,一天要面诊几十个患者,可能会产生倦怠和疲惫的情绪。这时候,从心底里发出的"责任感"就极为重要。曹玉花认为:对一个医生来

说,每一个病人是医生工作的一部分。 但是对于患者来说,每一次问诊、每一次手术都可能是影响他一生的事情。 所以医生一定要有强烈的责任心,始终 坚持"以患者为中心"的理念,不断去践 行。

在屈光门诊旺季时,曹玉花会将门诊时间延长一到两个小时,甚至压缩午餐用时,取消午休时间,就为减少患者在院等候时间,极大地方便门诊患者特别是外地患者就医。为了更好地帮助到患者,和患者近距离交流,曹玉花还建立了微信群,与患者保持着联络,以方便这些患者问诊和咨询。

是一名眼科医生 更是一名党员

曹玉花作为永川爱尔眼科医院的党支部书记,医生和党员的双重身份,就意味着更多责任。医疗和党建在永川爱尔眼科医院党支部书记曹玉花眼里,是同等重要的事情。在她看来,发挥好党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,会给工作带来实质性推动。曹玉花将党建工作与医疗服务相融合,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化成医院高质量发展的工作优势。

此外,她还积极带领党员发挥先锋模范作用,组织党员及志愿者深入社区、学校,开展眼科义诊、近视防控、眼病科普活动,服务群众。组织医疗团队定期前往永川乡镇,给当地居民义诊、帮扶镇街爱眼 E 站手术。以及履行社会责任,每年开展爱心助考、爱心捐赠、义务献血等公益活动。面对所有的患者,都一视同仁,她认为不论贫穷、富有,他们都拥有眼健康的权利。

"我是一名医生,更是一名党员。"曹玉花说,担任党支部书记是党组织的信任与重托,对她而言也是不断前进的新起点。她将努力践行第六个中国医师节主题"勇担健康使命,铸就时代新功",不折不扣地做好本职工作,用高质量党建引领医院高质量发展!

(张金辉 陈宇)